

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 198 (7876).

Суббота, 22 августа 1953 г.

Год издания XXXII
Цена 20 коп.

Выполнять план всеми участками

СОВЕТСКИЙ народ под мудрым и испытанным руководством Коммунистической партии успешно выполняет грандиозные задачи, поставленные XIX съездом партии. Экономика и культура нашей страны — на новом мощном подъеме. Источником наших сил является могучая активность и инициатива рабочих, колхозников, интеллигенции. В нашей стране созданы все необходимые условия для осуществления главной задачи — максимального удовлетворения непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа.

Создание экономической базы коммунистического общества, быстрое развитие всего народного хозяйства требуют дальнейшего повышения добычи высококачественного и дешевого топлива.

Кузнецкий каменноугольный бассейн является мощной угольной базой, обладающей неисчерпаемыми запасами возмужавших и энергетических углей, высокоомеханизованными угольными предприятиями, на которых работают тысячи прославленных мастеров, смелых новаторов угольного производства. Между тем кузнецкие шахтеры в третьем квартале текущего года снизили темпы добычи и восстановления очистного фронта, да еще не используют имеющихся резервов для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

На пятый сессии Верховного Совета СССР отмечалось, что в угольной промышленности имеется еще много угольных предприятий, добычка которых покрывается рентабельными, хорошо работающими предприятиями. Наличие убыточных шахт отрицательно сказывается на росте доходов государственного бюджета, который направлен на дальнейшее развитие производительных сил, повышение благосостояния и культуры многомиллионного советского народа.

Убыточная работа угольных предприятий, невыполнение планов производительности труда и снижения себестоимости объясняются главным образом невыполнением планов добычи угля. Стало быть, неотложной и первоочередной задачей шахтеров Кузнецкого бассейна является борьба за выполнение государственного плана добычи угля каждой шахтой, участком и бригадой.

Но следует прямо сказать, что эта важнейшая задача в Кузнецком бассейне продолжает оставаться далеко нерешенной. В системе комбината «Кузбассуголь» есть такие шахты, которые систематически не выполняют плана добычи. Примером этому может служить шахта «Красный угольник».

За семь месяцев текущего года шахта недодала десятки тысяч тонн угля. И не удивительно. Все очистные и подготовительные участки здесь не выполняют плана, две трети забойщиков и проходчиков — норм выработки. Это имеет место потому, что начальники шахт тов. Жарков и главный инженер тов. Зиновьев самоуверенно опирались на конкретное руководство участками, не оказывая им по существу практической помощи.

Выполнение государственного плана, дальнейший рост добычи топлива прежде всего зависят от уверенной и ритмичной работы очистных и подготовительных участков. К ним и должно быть приковано все внимание. Между тем многие руководители шахт и трестов привели к руководству в общем и целом, не зная, что же делается в забоях. Только этим и можно объяснить тот факт, что в комбинате «Кузбассуголь» в июле 240 участков не выполнили плана. Однако в бассейне никто не заинтересовался, во что обстоит государство такая работа.

Шахтеры Кузбасса, как и все советские люди, глубоко сознают, что от их высокопроизводительного труда зависит улучшение материального благосостояния трудящихся и они проявляют творческую инициативу, направленную на дальнейший подъем производства. Всем известен почин коллектива пятого участка шахты «Канатная-1», предложившего стахановский план экономии государственных средств на каждом цикле. Опыт показал, что шахтеры-новаторы Осинниковского рудника открыли большой источник экономии и на первых порах добились выдающихся количественных и качественных показателей. Начальник шахты тов. Кураков, главный инженер тов. Харитонов и руководители треста «Молотовуголь» на словах горячо поддержали почин новаторов, а на деле не оказали им практической помощи.

Посещение Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым выставки индийского изобразительного искусства

20 августа Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов в сопровождении Министра культуры СССР П. К. Пономарева, Секретаря Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегова, Заместителя Министра иностранных дел СССР В. А. Зорина и Заместителя Министра культуры СССР С. В. Кафтанова и И. Г. Большакова посетил выставку индийского изобразительного искусства, расположенную в выставочных залах Академии художеств СССР.

К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица были встречены Чрезвычайным

мощи и забыли про них. В результате участок за последние месяцы резко ухудшил работу. Здесь допущены серьезные нарушения правил технической эксплуатации. Граник дисциплины не выполняется, снизилась производительность труда рабочих. Передовой участок стал отстающим. Ценный опыт предан забвению. Вот в каком печальном последствии приводит формальное, шаблонное руководство участками. Надо, наконец, отрешиться от этой вредной практики.

Важнейшим мероприятием, обеспечивающим ритмичную работу и выполнение плана всеми участками, является своевременная и надежная подготовка очистного фронта. Однако подготовительные работы в бассейне продолжают попрежнему игнорироваться. Вот характерный пример. Скоростная проходческая бригада Григория Новгородцева в течение двух лет подряд держала первенство во всеобщем социалистическом соревновании. В августе прошлого года бригада тов. Новгородцева разработала новый пооперационный многозабойный метод и прошла за месяц 570 метров основных штренов. После этого для передачи опыта скоростной проходки бригаду передали на шахту имени Ворошилова. Однако начальник шахты тов. Поляков и главный инженер тов. Вараванов встретили новаторов недоверчиво, пытались убедить их, что на этой шахте нельзя применить многозабойный метод проходки и, естественно, не позаботились о создании необходимых условий для высокопроизводительного труда проходчиков. В результате лучшая горнопроходческая бригада Кузбасса потеряла свою славу. Больше того, в настоящее время бригада тов. Новгородцева по существу находится не у дел, ей на Прокопьевском руднике не находят рабочего места, где бы она могла применить свой метод проходки. Это нельзя иначе расценивать, как проявление махрового консерватизма, как игнорирование стахановских методов труда.

Повседневное руководство добычными и подготовительными участками должно выражаться не только в оказании организационной и технической помощи, но и в укреплении и улучшении хозяйства. В этом отношении ценный почин сделали горняки шахты «Игнатовская» треста «Кемероуголь». Они начали всестороннее изучение экономики своего предприятия, ищут пути рентабельной работы всех звеньев производства.

Задача хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций угольных городов и районов — всемерно развивать творческую активность шахтеров, помочь им ликвидировать потери рабочего времени, сосредоточить их внимание на бережном расходовании материальных ценностей на каждом рабочем месте. Надо добиться того, чтобы каждый трудящийся чувствовал себя рачительным хозяином своего предприятия.

В связи с этим необходимо перенести центр тяжести массово-политической работы на участки. Однако на шахтах Кузбасса еще нередки случаи, когда это важнейшее дело подменяют парадной шумихой на раскоманированных и грубым администрированием. Так, например, коллектив пятого участка шахты «Чертинская-2-3», во время работы за июль, завоевал первенство не только на Беловском руднике но и в бассейне. Но в то же время почти весь горный ноздр был лишен премии якобы за допущение крупный неполадок на участке. Однако партийное бюро и шахтный комитет профсоюза прошли мимо этого факта, не попытались разобраться в существе дела. Это неправильно. Партийные организации призваны сейчас активизировать работу партийных групп на участках, конкретно и предметно воспитывать в каждом шахтере чувство высокой ответственности за порученное дело, всемерно укреплять трудовую и производственную дисциплину, развивать критику и самокритику, расширять и укреплять творческое сотрудничество инженерно-технических работников с шахтерами.

Наша страна — накануне всенародного праздника — Дня шахтера. Почетная задача горняков Кузнецкого бассейна — повысить напряжение в труде, добиться выполнения и перевыполнения государственного плана всеми шахтами, участками и бригадами по всем показателям, завоевать первенство в традиционном социалистическом соревновании Кузбасса — Донбасс.

К. Е. Ворошилов в течение двух часов осматривал выставку картин и скульптур индийских художников. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРИВЫТИЕ В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ (1 стр.).

Прем Председателем Совета Министров СССР Г. М. Маленковым Правительственной Делегации Германской Демократической Республики (1 стр.).

Прем В. М. Молотовым Премьер-Министра Германской Демократической Республики О. Гротеволь (1 стр.).

ПО ГОРОДАМ УГОЛЬНЫХ БАССЕЙНОВ. Город угля и металла (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Н. Стефаненко — Партийное руководство соревнованием на уборке урожая и хлебопашении (2 стр.).

ПИСЬМА ИЗ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА. П. Аносов — Чесновские контрасты (2 стр.).

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. В. Зювиг — Улучшаем качество, снижаем стоимость строительства (3 стр.).

Н. Пономарев — Крепим связь науки с производством (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

А. Кыль — Сланцы Эстонии (3 стр.).

П. Мельников — Дыхание времени (4 стр.). В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). К перемирю в Корею (4 стр.). События в Иране (4 стр.).

Прибытие в Москву Правительственной Делегации Германской Демократической Республики

20 августа в Москву по приглашению Советского Правительства прибыла Правительственная Делегация Германской Демократической Республики. Делегацию возглавляет Премьер-Министр Германской Демократической Республики О. Гротеволь. В состав делегации входят: Заместитель Премьер-Министра В. Ульбрихт, Заместитель Премьер-Министра О. Нухше, Заместитель Премьер-Министра и Министр Строительства д-р Л. Болц, Заместитель Премьер-Министра и Министр Финансов д-р Г. Лох, Председатель Национального Совета Национального фронта Германской Демократической Республики профессор Э. Корренс, Председатель Государственной Плановой Комиссии В. Лейшнер, Председатель Общества Свободных Немцев Профессор Г. Варнке, Председатель Центрального Совета Союза Свободной Немецкой Молодежи Э. Хонекер, Министр Сельского и Лесного Хозяйства Г. Рейхельт, Министр Внешней и Внутренней Торговли К. Грегор, Министр Металлургической и Горнорудной Промышленности Ф. Зельбманн, Глава Дипломатической Миссии ГДР в Москве Р. Апфельт, Представитель Союза Демократических Женщин Германии И. Тиле, Сотрудник Министерства Иностранных Дел ГДР П. Флорин, Секретарь Делегации — Л. Эйзенманн. Делегацию сопровождает Начальник Протокольного Отдела МИД ГДР Ф. Тун.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Внутренней и Внешней Торговли СССР А. И. Микоян, Председатель Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР М. З. Сабуров, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Заместитель Министра Внутренней и Внешней Торговли СССР И. Г. Кабанов и С. А. Боровиков, Верховный Комиссар СССР в Германской Демократической Республике.

Выступление Премьер-Министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволь на аэродроме по прибытии в Москву

Дорогие друзья,
Дорогие товарищи.
Правительственная Делегация Германской Демократической Республики приветствует население Москвы — славной столицы СССР — и весь советский народ, который своими выдающимися достижениями в мирном строительстве вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Мы приветствуем Правительство Советского Союза, пользующееся безграничным доверием всего советского народа и уважаемое и почетное всех прогрессивных и миролюбивых людей во всем мире.

Правительство Германской Демократической Республики и вместе с ним все германские патриоты благодарят Правительство СССР за приглашение Правительственной Делегации, чтобы путем прямых переговоров обсудить вопросы развития отношений между Германской Демократической Республикой и СССР, а также назрелые вопросы, относящиеся к германской проблеме в целом.

Все миролюбивые люди в нашей стране, патриоты в Восточной и Западной Германии, горячо приветствуют ноту Правительства СССР Правительством Франции, Великобритании и США от 15 августа с. г., а также приглашение Правительственной Делегации Германской Демократической Республики в Москву,

ни Посол В. С. Семенов, Председатель Моссовета М. А. Яснов, Командант К. Москвитин, лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий 3-м Европейским Отделом Член Коллегии МИД СССР Г. М. Пушкин, Уполномоченный Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР в ГДР И. Ф. Семичаев, и о. Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастов, Заместитель Заведующего 3-м Европейским Отделом МИД СССР М. Г. Грибанов, а также другие ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР.

Прибывших также встречали Глава Дипломатической Миссии Германской Демократической Республики Р. Апфельт вместе с другими членами Дипломатической Миссии, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии С. Благова, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики А. Складан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кореи Народной Демократической Республики Лим Хе, Чрезвычайный и Полномочный Посол Демократической Республики Вьетнам Нгуан Лонг Банг, Временный Поверенный в Делах Китайской Народной Республики Гао Цюань, Временный Поверенный в Делах Румынской Народной Республики Ш. Дуку, Временный Поверенный в Делах Польской Народной Республики А. Малюцкий, Временный Поверенный в Делах Чехословацкой Республики Д. Вчны, Временный Поверенный в Делах Монгольской Народной Республики Н. Лувсанчултум, Временный Поверенный в Делах Народной Республики Албании У. Люле.

При встрече был вынесен почетный караул и были исполнены Государственные гимны Германской Демократической Республики и Советского Союза.

Аэродром был украшен государственными флагами Германской Демократической Республики и Советского Союза. (ТАСС).

так как они видят в этом значительный шаг в направлении восстановления единства Германии и заключения мирного договора с Германией.

Правительство Германской Демократической Республики уверено в том, что этими переговорами начнется новый важный этап в дальнейшем развитии дружественных отношений между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом.

Мы рады тому, что имеем возможность выразить чувство нашей глубокой благодарности за великодушную помощь и поддержку, которую великий советский народ постоянно оказывает миролюбивому немецкому народу в деле строительства новой жизни в условиях мира и демократии.

С восхищением следит немецкий народ за грандиозным созидательным трудом в СССР и от всего сердца желает народам Советского Союза новых крупных успехов в деле перехода к коммунизму.

Пусть здравствует и процветает Советская страна — нерушимый оплот дела мира, демократии и социализма.

Да здравствует Правительство СССР и Центральный Комитет славной Коммунистической Партии Советского Союза.

Да здравствует прочная, нерушимая дружба между миролюбивым немецким народом и миролюбивыми народами Советского Союза.

Прием Председателем Совета Министров СССР Г. М. Маленковым Правительственной Делегации Германской Демократической Республики

20 августа Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял Правительственную Делегацию Германской Демократической Республики — Премьер-Министра Отто Гротеволь, Заместителя Премьер-Министра Вальтера Ульбрихта, Заместителя Премьер-Министра Отто Нухше, Заместителя Премьер-Министра и Министра Строительства Лотара Болца, Заместителя Премьер-Министра и Министра Финансов Ганса Лоха, Председателя Национального Совета Национального фронта Германской Демократической Республики профессора Э. Корренс, Председателя Государственной Плановой Комиссии Вруно Лейшнера, Председателя объединения свободных немецких профсоюзов Герберта Варнке, Председателя Центрального Совета Союза свободной немецкой молодежи Эриха Хонекера, Министра сельского и лесного хозяйства Ганса Рейхельт, Министра внешней и внутригерманской торговли Курта Грегора, Министра металлургической и горнорудной промышленности Фрица Зельбманна, Главу Дипломатической Миссии ГДР в Москве посла Рудольфа Апфельта, Представителя Союза демократических женщин Германии Ильзу Тиле, Сотрудника Министерства Иностранных Дел ГДР Петера Флорин.

С советской стороны в переговорах участвовали: товарищи В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Министр финансов А. Г. Зверев, Заместитель Министра внутренней и внешней торговли И. Г. Кабанов, Верховный Комиссар СССР в Германии посол В. С. Семенов, Член Коллегии МИД СССР Г. М. Пушкин.

Переговоры проходили в сердечной, дружественной обстановке.

Прием В. М. Молотовым Премьер-Министра Германской Демократической Республики О. Гротеволь

20 августа Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Премьер-Министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволь. На приеме присутствовал Верховный Комиссар СССР в Германии посол В. С. Семенов.

По городам угольных бассейнов

Город угля и металла



Новые жилые дома для металлургов в г. Макеевке.

Фотохроника ТАСС.

С асфальтовой магистрали, проложенной из Сталино в Макеевку, открывается панорама крупного промышленного центра: виднеется конусообразные терриконы и высокие шахтные краны, дымят трубы многочисленных заводов и фабрик, вздымаются в небо стелы тяжелых башенных кранов.

В Макеевке — крупнейший на юге страны металлургический завод имени Кирова, шахты трех угольных трестов, труболитейный, коксохимический, динамовый заводы. Все они оснащены передовой советской техникой, облегчающей труд людей.

На заводе имени Кирова рабочие управляют агрегатами при помощи двух с лишним тысяч автоматических установок и контрольно-измерительных приборов. Новейшие угольные комбайны, поропроходческие машины, диспетчерское управление шахтным транспортом, автоматические водотливные установки, подземные трамваи и дневной свет в забоях имеются почти во всех шахтах.

Благодаря современной технике труд горняков стал и легче и более производительным. Чтобы вывести уголь, добытый за каждые три дня машинистом комбайна «Доббас» шахты № 12-бис Петром Ключиком, требуется целый железнодорожный эшелон. До революции такое количество топлива за это время выдавали до 300 забойщиков, единственным оружием которых был обухос.

В Макеевке находится пользующийся широкой известностью крупнейший в нашей стране Государственный научно-исследовательский институт по безопасности работ в горной промышленности. Здесь разработаны новейшие методы борьбы с угольной пылью, созданы совершенные приборы для контроля за атмосферой подземных выработок, различные аппараты и автоматические установки. «Подземные трамваи», предназначенные для доставки горняков к месту работ по наклонным выработкам, сконструированы в этом институте и применяются на шахтах всех угольных бассейнов страны.

В городе около 80 школ. На заводе имени Кирова открыт филиал вечернего отделения Донецкого индустриального института имени Хрущева. Сотни юношей и девушек учатся в металлургическом и строительном техникумах, педагогическом училище. В нынешнем году состоится первый набор учащихся в детскую музыкальную школу.

Макеевка превращена в крупный благоустроенный город. За послевоенные го-

ды здесь восстановлено и построено жилых домов общей площадью свыше миллиона квадратных метров. В эксплуатацию сданы школы, больницы, клубы. Замечательными сооружениями являются дворцы культуры, построенные для рабочих и служащих шахты № 13-бис. Ново-Макеевского коксохимического завода, труболитейного завода имени Куйбышева. Началась широкая газификация квартир. Шесть трамвайных маршрутов и комфортабельные автобусы связывают центр с рабочими поселками. Во всех концах города разбиты парки и скверы.

В пятой пятилетке строительство в городе ведется в еще больших масштабах. На строительные работы и благоустройство ежедневно расходуются миллион рублей. Сейчас в лесах более 500 новых зданий. На улицах Ленина, Сталина, Московской и других возводятся четырехэтажные и пятиэтажные дома, создающие новый архитектурный облик центральной части города.

Преобразуются и окраины Макеевки. В поселке металлургов, выросшем на пустыре за последние пять лет, теперь насчитывается около 300 особняков и многоэтажных домов. В них живет более тысячи семей рабочих, инженеров и служащих завода имени Кирова. Здесь — школа, больница, ночной санаторий, магазины, ателье мод. Жители украсили улицы и дворы фруктовыми и декоративными деревьями, цветочными клумбами. На возведении нового поселка государство уже израсходовало 30 миллионов рублей.

На леса востронок каждый день поднимается тысячи каменщиков, плотников, монтажников, штукатуров, маляров. В этом году строители сдадут громадные до 5 тысяч новых квартир, кинотеатр, школы, клуб и десятки других зданий культурно-бытовых учреждений.

Среди строителей славится известный в Донбассе бригадир каменщиков Герой Социалистического Труда Петр Давыдов. После возвращения с фронта Великой Отечественной войны он выложил своими руками стены 200 различных зданий — от небольшого особняка до многоэтажной гостиницы. Тов. Давыдов создал скоростные методы кладки кирпича. Его опыт помог каменщикам повысить производительность труда в полтора-два раза.

Большие перемены произошли в Макеевке. После воплощения в жизнь плана реконструкции она станет еще более красивым городом. (ТАСС).

827 новых школ в РСФСР

В краях, областях и автономных республиках РСФСР идет деятельная подготовка к новому 1953-1954 учебному году. Лаборатории и кабинеты получили большое количество новых приборов и учебно-наглядных пособий по химии, физике и биологии.

Местные отделы народного образования, партийные и советские организации проводят большую работу по дальнейшему расширению школьной сети. В Свердловской области сооружается более 70 школьных зданий, в Молотовской — 52 школы, в Валкинской АССР — 37, Тульской области — 23. Всего в городах и селах Российской Федерации строится 827 зданий, предназначенных для начальных, семилетних и средних школ.

В 545 новых школах, которые вводятся в строй с 1 сентября нынешнего года, будут обучаться 170.400 детей.

Учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпустило 130 миллионов учебников по русскому языку, литературе, истории, физике, химии, биологии, географии и другим предметам. Для учащихся изготовлено свыше 400 миллионов учебных тетрадей и четыре миллиона дневников.

В городах и селах РСФСР будут работать свыше 62 тысяч молодых учителей и воспитателей, окончивших в этом году педагогические училища, педагогические и учительские институты. (ТАСС).

На курортах Приморья

На дне бухты Угловой залегают десятки миллионов тонн лечебной грязи. Вдоль берега этой бухты в буйной зелени тополя, клена, маньчжурского ореха и акации расположилась крупнейший в Приморье курорт «Сагород».

На берегу Амурского залива расположилась другой крупный приморский курорт — «19-й километр». Здесь отдыхают трудящиеся многих городов Дальнего Востока. В разгар курортного сезона и в других здравницах Приморья. Высококвалифицированные врачи, передовые методы лечения, климатические,

бальнеологические, грязевые и другие природные факторы избавляют от различных болезней тысячи людей. В нынешнем году на санаторных курортах «Астася», «Вангоу», «Амгу» и других побывало около 15 тысяч трудящихся Дальнего Востока, Сибири.

Курортная зона непрерывно расширяется, существующие здравницы пополняются новейшей аппаратурой. Только на реконструкцию курорта «Сагород» будет израсходовано свыше 13 миллионов рублей. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство соревнованием на уборке урожая и хлебозаготовках

Н. СТЕФАНЕНКО, секретарь Крайнего райкома КПСС

Внештатных докладчиков райкома КПСС, состоящая из 34 человек. В том году членами группы прочтено более 200 докладов на тему: «Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского народа»...

Наиболее часто выступают с докладами директор Междуречской семилетней школы тов. Логунов, председатель колхоза «Родина» тов. Белолазов и другие. Они уже прочли по 10—12 докладов. Есть, однако, в группе и пассивные докладчики. Это — председатель колхоза имени Мичурина тов. Панфилов, заместитель председателя райисполкома тов. Сыржаев...

Труженицы нашего района в этом году соревнуются с хлеборобами Беловского района. Однако, подписав зимой договор, ни мы, ни белоусы не проявили инициативы в том, чтобы взаимно проверить, как этот договор выполняется. Между тем такая проверка, безусловно, принесла бы большую пользу делу. Лишний раз убедиться в этом можно на примере двух соревнующихся колхозов нашего района — имени Калинина и имени Маленкова.

В целях усиления партийного руководства соревнованием бюро райкома КПСС систематически заслушивает отчеты секретарей партийных организаций. На днях состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, на котором были подробно обсуждены мероприятия, направленные на дальнейшее широкое развитие соревнования между колхозами и в самих колхозах.

Серьезную роль в развертывании социалистического соревнования играют стенные газеты и «боевые листки». Для того, чтобы помочь стенной печати полнее и ярче отображать жизнь тружеников, их борьбу за успешную уборку урожая и досрочное выполнение задания по хлебозаготовке, редакция районной газеты «Завет Ленина» опубликовала совет: «Как организовать работу колхозника и каким должен быть номер стенной газеты».

Стенная газета колхоза имени Молотова глубоко освещает жизнь колхозников, правильно ставит перед ними насущные задачи, остро критикует недостатки и промахи в работе. Редакция настоятельно борется за действительные публикации критических заметок. Привлекательно художественное оформление этой газеты. Парторганизация Междуречского колхоза практикует еженедельный выпуск специальных бюллетеней, в которых кратко освещаются итоги работы за день. Например, в бюллетене за 17 августа рассказано о работе всех комбайновых агрегатов: кто из комбайнеров и сколько убрал, сэкономил или перерасходовал горючего, говорится о качестве уборки урожая. В этом же бюллетене помещен приказ дирекции завода об объявлении благодарности комбайнеру Антонову за высокое качество уборки зерновых при одновременном лучении стерни и скирдовании соломы.

Однако неправильно было бы думать, что районная партийная организация и районный комитет партии сделали все, чтобы убрать урожай вовремя и без потерь. Первые дни жатки показали наши промахи и ошибки. В районе немало артелей, которые оказались непоготовленными к этой важной сельскохозяйственной кампании и сейчас затягивают уборку, допускают потери.

Крупные недостатки имеются в работе наших МТС. Так, 4 комбайна Крайнего МТС до сих пор не убирают хлеб. Два из них в колхозе имени Жданова не работают из-за плохого руководства тракторными бригадами со стороны администрации МТС. Были случаи, когда из-за нераспорядительности работников МТС, не обеспечивавших доставку в поле смазочных материалов, машины лежат в плохую погоду простоявшими днями. Нередко допускаются простои из-за порчи комбайнов, тракторов и слабой подготовки механизаторов. Директор МТС тов. Толстыкин и главный инженер тов. Каргополов плохо контролируют работу бригад, мало интересуются деятельностью, запросами и нуждами механизаторов, не проявляют принципиальной требовательности к их продвижению, не к себе.

Несколько претензий следует высказать и в адрес областных организаций. Например, некоторые механизмы у нас бездействуют из-за отсутствия деталей, которые не могут быть изготовлены в местных мастерских. Однако на все наши просьбы дать эти детали областное управление сельского хозяйства и заготовок или хранит молчание, или отделяется отписками. По решению облисполкома в наши колхозы должно быть выделено 40 грузовых автомашин для перевозки зерна. Прислано только 18. Между тем в колхозах «Красный герой», «Коммунар», имени Хрущева, имени Мичурина, имени Гурова на токах лежат сотни центнеров хлеба. Далее, по вине руководителя областного электротехнического управления часть наших колхозов, пользующихся электротрансформаторами «Кемерово-энерго», не могла в первые дни уборки сдавать хлеб государству. Дело в том, что эти руководители в самую страдную пору надумали производить ремонт электротрансформаторов, из-за чего не могли работать механизированные зерноуборочники.

Уборка урожая — один из наиболее напряженных и ответственных периодов в сельском хозяйстве. Хлеборобам Крайнего района, воодушевленные мудрой политикой Коммунистической партии и Советского правительства, с честью выполнят свои обязательства перед государством, добьются новых успехов в труде.

В августе коллектив участка, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника, решил добыть дополнительно к плану еще 3000 тонн угля. За 20 дней августа уже добыто 2000 тонн угля в счет обязательства. Впереди идет молодежная смена, руководимая горным мастером молодым коммунистом Николаем Стеблевым.

Успешно справляются с выполнением плана и обязательство ковсовые цеха завода, которые с начала года выработали сверх плана более 8 тысяч тонн высококачественного металлургического кокса.

Заводской комитет занес на заводскую Доску почета имена 14 лучших стахановцев завода, шестнадцать подряд выходивших победителями в социалистическом соревновании по профессии. В числе занесенных на Доску почета и награжденных почетными грамотами министерства — графитчик пекоковского цеха М. Ф. Волков, слесарь этого же цеха А. М. Мельников, аппаратчик П. О. Иванов, Р. И. Пурьков, В. П. Воробьева, машинист паровоза Г. А. Величутин и другие.

Д. ЗУБИЦКИЙ. Туристские походы. СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). Туризм становится одним из любимых видов спорта здорового отдыха тружеников. В 45 спортивных коллективах Сталинска работают туристские секции. В этом году туристы совершили 25 походов.

19 августа из похода вернулись туристы треста «Сталинскпромстрой». От Чулунашана они дошли до горы Мустак, возвышающейся над уровнем моря на 2200 метров. Восхождение на вершину длилось два дня. Там спортсмены нашли записки, в которых сообщалось, что в этом году на Мустак восхождение совершили туристы Омска, Гурьевска, Новосибирска, Сибирского металлургического института, Сталинского педуниверситета.

Спустившись с вершины Мустак, туристы-строители побывали в с. Викторка, где много лет назад был золотой прииск, знакомый с его историей, беседовали со старожилами. Оттуда туристы направились в Красноярский край.

Возвращаясь домой, спортсмены прошли по знаменитым семкилометровым порогам на реке Мрасс, любовались мраморными отложениями на ее берегах.

В туристском походе принимали участие диспетчер автогаража Николай Веретин, техник Алексей Карпов, мастер Павел Ковалев, инженер Михаил Легачев и др.

19 августа из 20-дневного туристского похода вернулись студенты строительного техникума. В это лето в туристских походах были спортсмены Кузнецкого металлургического комбината, Сибирского металлургического института, пединститута, ремесленного училища № 16, горного техникума, шахт «Зырянская», «Абашевская» и «Байдаевская».

На передовом участке

Коллектив нашего участка брал обязательство выдать в 1953 году 3000 тонн сверхпланового угля. За семь месяцев нами добыто более 5000 тонн угля сверх плана. Было сэкономлено также 32 тысячи рублей государственных средств, значительно снижена зольность угля.

В августе коллектив участка, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника, решил добыть дополнительно к плану еще 3000 тонн угля. За 20 дней августа уже добыто 2000 тонн угля в счет обязательства.

Впереди идет молодежная смена, руководимая горным мастером молодым коммунистом Николаем Стеблевым.

И. МЕХОНШИМ, начальник участка № 2 шахты «Буговская».

Заводская Доска почета

Ежедневно с железнодорожных путей Кемеровского кокшишеческого завода отправляются десятки вагонов с коксом и химической продукцией. Они идут на машиностроительные заводы Урала и Сибири, к хлопкоробам Средней Азии. Продукция кокшишеческого завода способствует увеличению выпуска станков для легкой и пищевой промышленности, помогает труженникам села повысить урожай сельскохозяйственных культур.

Успешно справляются с выполнением плана и обязательство ковсовые цеха завода, которые с начала года выработали сверх плана более 8 тысяч тонн высококачественного металлургического кокса.

Заводской комитет занес на заводскую Доску почета имена 14 лучших стахановцев завода, шестнадцать подряд выходивших победителями в социалистическом соревновании по профессии. В числе занесенных на Доску почета и награжденных почетными грамотами министерства — графитчик пекоковского цеха М. Ф. Волков, слесарь этого же цеха А. М. Мельников, аппаратчик П. О. Иванов, Р. И. Пурьков, В. П. Воробьева, машинист паровоза Г. А. Величутин и другие.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

Туристские походы

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). Туризм становится одним из любимых видов спорта здорового отдыха тружеников. В 45 спортивных коллективах Сталинска работают туристские секции. В этом году туристы совершили 25 походов.

19 августа из похода вернулись туристы треста «Сталинскпромстрой». От Чулунашана они дошли до горы Мустак, возвышающейся над уровнем моря на 2200 метров. Восхождение на вершину длилось два дня. Там спортсмены нашли записки, в которых сообщалось, что в этом году на Мустак восхождение совершили туристы Омска, Гурьевска, Новосибирска, Сибирского металлургического института, Сталинского педуниверситета.

Спустившись с вершины Мустак, туристы-строители побывали в с. Викторка, где много лет назад был золотой прииск, знакомый с его историей, беседовали со старожилами. Оттуда туристы направились в Красноярский край.

Возвращаясь домой, спортсмены прошли по знаменитым семкилометровым порогам на реке Мрасс, любовались мраморными отложениями на ее берегах.

В туристском походе принимали участие диспетчер автогаража Николай Веретин, техник Алексей Карпов, мастер Павел Ковалев, инженер Михаил Легачев и др.

19 августа из 20-дневного туристского похода вернулись студенты строительного техникума. В это лето в туристских походах были спортсмены Кузнецкого металлургического комбината, Сибирского металлургического института, пединститута, ремесленного училища № 16, горного техникума, шахт «Зырянская», «Абашевская» и «Байдаевская».

В поле, на токах, сушилках при перевозке беречь каждый колос, каждое зерно

В большинстве колхозов области созрели яровые хлеба. Необходимы самые энергичные меры к тому, чтобы вовремя их убрать, не допустить осыпания на корню. Однако из многих мест поступают тревожные сигналы о промедлении с уборкой яровых и даже озимых культур, о больших потерях, которые допускаются в ходе самой уборки.

Потери выращенного зерна — нетерпимое явление, это преступление перед государством, перед народом. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы призваны решительными действиями пресечь допущение потерь урожая, обеспечить быстрое и высококачественное проведение уборки созревших хлебов.

Письма из Ленинск-Кузнецкого района

3. Чесноковские контрасты

Плavno покочиваясь, плывет по безбрежному пшеничному морю комбайн «Сталинец-6». Через одинаковые промежутки времени к нему устремляются то одна, то другая парковая подвода. Ловко подстроившись к разгрузочному шнеку, возчики принимают в ящики порцию бугнерного зерна и на рысках поспевают к полевому крытому току. А «Сталинец-6», между тем, безостановочно плывет по раздольному массиву. Ветер уберу хлебный агрегат известного в районе комбайнера Чесноковской МТС Василия Михайловича Жердева.

Василий Михайлович работает на комбайне с 1933 года. За это время он накопил богатый опыт. Особенно много дал ему совместная работа со знаменитым комбайнером Юга.

— Хочешь хорошо работать, — рассказывает он, — не разделяй свои дела на мелкие и крупные. Любое это дело, когда комбайнер начинает поговаривать о «мелочах». Тут уж можно сразу сказать: рано или поздно у него начнут возникать неприятности. Для меня, например, не все равно, кто будет работать со мной, начиная от штурманского и кончая отвозчиками зерна. А как же иначе? Ведь не только от меня, но от машины зависит успех в работе. Успех состоит в том, чтобы...

Вот почему я принимаю участие в подборе людей для обслуживания агрегата. А когда люди подобраны и расставлены, своим долгом считаю не просто ознакомить их с теми обязанностями, которые им предстоит выполнять, а учу каждого работника для того, чтобы он самым лучшим образом мог выполнять свое дело. Видите, как работают отвозчики зерна? Ни я, ни штурманский сейчас не вмешиваемся в их действия. В этом нет нужды: они хорошо управляют сами. И это потому, что в свое время их учили работать.

Во время работы комбайна я редко стою на мостике. Там все делает штурманский, он знает машину и работу на ней не хуже иного комбайнера. Я вот хожу по полю, смотрю и слушаю. Смотрю на стерию — нет ли где колоска потерянного. Смотрю в солому — чисто ли вымалчивает молотильный аппарат, нет ли в соломе или в полове зерна. Слушаю, как работают комбайн и трактор, — не подают ли они тревожных сигналов. Ведь по слуху можно вовремя обнаружить, а затем и предотвратить возможную остановку от поломки.

Впрочем, остановку из-за неисправностей машины Жердев не знает. На «Сталинце-6» № 29 он работает четвертый сезон. И машина эта служит, как новая. — Есть золотое правило, — продолжает Василий Михайлович. — Прежде чем приступить к работе — подготовь машину, внимательно осмотри все, до мелочей, подтяни, исправь, смажь. Добрый технический уход — вот основа исправности, долгой службы и четкой работы машины.

Нынче Жердев вывел в поле свой комбайн 3 августа. В первый день он убрал

15 гектаров ржи (попторы нормы). Качество уборки бригадир и агроном признали отличным. На второй день агрегат дал две нормы, на третий — две с половиной, а на четвертый выработка его достигла 32 гектаров.

С 3 по 19 августа было три дождливых дня. Агрегат комбайнера Жердева работал, таким образом, 13 дней и убрал за это время более 360 гектаров, не оставив на полях ни одного колоска.

— В прошлом году мне довелось убирать 750 гектаров. Нынче я взял обязательство довести выработку до 900 гектаров за сезон. Первые дни показываю, что и это обязательство можно перевыполнить, — говорит Василий Жердев.

Хорошо работает, почти не отстает от т. Жердева соревнующийся с ним комбайнер этой же МТС Василий Савенков. В Чесноковской МТС имеются замечательные мастера комбайновой уборки. Их опыт мог бы многому научить других, особенно молодых комбайнеров. Но он, к сожалению, не получает должного распространения. Оттого и получаются здесь разительные контрасты. Одни комбайновые агрегаты выполняют по две-три и больше норм в смену, а другие и по одной норме не дают. Одни не допускают потерь зерна, а другие теряют добрую половину урожая.

В колхозе «Память Ильича» уборку ржи ведет комбайнер той же Чесноковской МТС Борисов. Трудно себе представить более плохую работу. На поле остается бесчисленное множество малых и больших отрехов, сметой и затопанной ржи. Почти на каждом квадратном метре площади остается 5—6 несрезанных стеблей и от 50 до 70 поврежденных, но оставшихся на стерне колосов.

— Это еще не все, — возмущаются колхозники. — Сколько зерна гонит комбайн Борисова в солому и полове! — Борисов — плохой комбайнер, — заявляет пиректор МТС тов. Немазанский. — Нам рано или поздно придется, наверное, с ним расстаться.

Конечно, дирекция МТС лучше знает, кого следует и кого не следует посылать на работы на комбайнах. Но пока идут разговоры и заключения, Борисов продолжает косить хлеб и терять многие центнеры зерна на каждом гектаре.

Почему не бракуем убранные полосы? Вопросом на вопрос отвечает руководитель колхоза, Пробовали браковать и не принимали полосы в прошлом году. Что из этого получалось? Бросали комбайнеры работу. Хлеб перезревал, осыпался, и потери все равно большие были.

О больших потерях, допущенных в колхозе «Память Ильича», мы рассказали директору МТС тов. Немазанскому. Но он воспринял это сообщение с удивительным спокойствием:

— Пондятся, видно, как-нибудь с'ездить к Борисову и посмотреть, в чем там дело, — обратится директор к главному инженеру МТС.

П. АНОСОВ. (Спец. корр. «Кузбасса».)

Наши претензии к механизаторам

На полях второй полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму» вырос в этом году богатый урожай. Когда озимые стали созревать, я спросил у бригадира тракторной бригады Воробьева, готовы ли механизаторы к уборке.

— Как всегда, — последовал ответ. Из этого ответа мне стало ясно, что механизаторы и ныне будут тормозить уборку хлебов.

26—28 июля можно было начинать косовую ржи. Стояли солнечные дни, но механизаторы не торопились. Только 2 августа появился первый комбайн, 5 августа — второй, 7 — третий и 10 — четвертый. Ничего до сих пор нет и, кажется, не будет. За 15 дней все эти комбайны скопили всего лишь 100 гектаров. В ржице они какой-либо из агрегатов выполняют норму.

Комбайновый агрегат тов. Меженка вышел в поле 9 августа. Его хотели отправить на совосую, но тут оказалось, что машина неисправна. За день ее кое-как подремонтировали. Но, не успев обехать первого круга, комбайн снова остановился и простоял трое суток. Не удалось обогатить дело и с другими агрегатами.

И-за всех этих простоях косовая ржи у нас затанулась. Прошла дожди. Озимые посеяны в поле. Убрать их стало трудно. Потери превышают пять центнеров с гектара.

Вот и получается большой недобор. Так, если в первые дни уборки с гектара ржи мы намочивали по 16—18 центнеров зерна, то теперь получаем лишь по 11—12 центнеров. Подвели нас механизаторы и на этот раз.

Председатель колхоза пригласил на поля руководителей МТС тов. Толстыкина и Каргополова, показал им «сплоды» работы механизаторов. Они показали плечами и уехали. А потери зерна продолжают и с каждым днем возрастают. Тракторами управляют неподготовленные люди. Чаще всего выходят из строя «НАТИ» № 34. Тракторист тов. Вещило не может определить причины неисправности. А механики у нас не появляются.

Нашей бригаде предстоит поднять много зерна. Согласно договору между колхозом и МТС тракторная бригада в ночное время обязана убирать соломку и производить вспашку. Этого не делается.

В. СЕЛВЕРСТОВ, бригадир полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму», Крайнего района.

Образцово подготовить жилища к зиме

Правильно использовать средства

Забота Коммунистической партии и Советского правительства о неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни нашего народа наглядно проявляется в большом размахе жилищного и коммунального строительства, в благоустройстве городов и рабочих поселков.

Особое внимание уделяется строительству жилья для трудящихся угольной промышленности. Только за последние четыре года построено свыше 60 тысяч квадратных метров жилой площади. Израсходовано на эти цели около 100 миллионов рублей.

Ежегодно ассигнуются огромные средства на сохранение жилого фонда. От хозяйственных руководителей и жилищно-коммунальных отделов шахт и других предприятий требуется строго и правильно использовать эти средства, своевременно проводить капитальный и текущий ремонт жилья, благоустройство жилищных поселков. Однако эти требования многими коммунальными отделами шахт и разрезов треста «Беловуголь» выполняются плохо.

В финансовой деятельности этих хозяйств допускаются излишества и злоупотребления, а между тем текущий ремонт жилья производится несвоевременно, план капитального ремонта не выполняется, трудящимся не создается необходимых жилищно-бытовых условий.

Особенно плохо работают жилищно-коммунальные отделы шахт «Пионерка» и «Чертинская-1». На шахте «Чертинская-1» из 18 объектов, подлежащих ремонту в нынешнем году, отремонтировано только один, а на «Пионерке» — ни одного.

На этих шахтах до сих пор не укомплектованы строительные группы. Кроме того, занятых на капитальном ремонте рабочих систематически отвлекают на разгрузку леса и различные аварийные работы.

и культурно-бытовых объектов является плохое снабжение жилищно-коммунальных отделов строительными материалами. Они часто не имеют шифера, пакли, красок и олифы, а для ремонта печей — кирпича, печного дутья и кровельного железа. Отдел технического снабжения треста «Беловуголь» (начальник тов. Еременко) проявляет полную безответственность в обеспечении шахт и разрезов этими необходимыми материалами. Плохо решает вопросы снабжения строительными материалами и управление технического снабжения комбината «Кузбассуголь» (начальник тов. Оленев).

В ряде жилищно-коммунальных отделов шахт допускаются грубейшие нарушения финансовой и сметной дисциплины. Так, на шахте «Чертинская-1» на капитальный ремонт дома № 21 по объекту в прошлом году было затрачено 38 тысяч рублей. Нынче этот дом переоборудован под квартиры семейных, а нижний этаж заняла контора жилищно-коммунального отдела. На все это вновь затрачено 60 тысяч рублей.

На шахте «Пионерка» в этом году капитально отремонтировали квартиру начальника шахты тов. Школенко, в которую он недавно переехал из другого дома. Было израсходовано 18 тысяч рублей. Вокруг дома построен трехметровый тесовый забор, стоимость которого составила около трех тысяч рублей. Как дом, так и ограда не предусмотрены титулами и сметами по капитальному ремонту.

Начальник шахты «Чертинская-2-3» тов. Васильев за полтора года сменял две квартиры, на ремонт которых израсходовано свыше пяти тысяч рублей из средств, отпущенных на ремонт жилья, принадлежащего шахте (обе квартиры Васильева принадлежат другому предприятию).

Некоторые жилищно-коммунальные отделы допускают незаконное расходование средств, ассигнованных на текущий ремонт жилья. Так начальник административно-хозяйственного отдела треста «Беловуголь» тов. Богданов за первое полугодие 1953 года незаконно израсходовал на различные ремонты, не предусмотренные никакими сметами, свыше 7 тысяч рублей.

На шахте «Пионерка» из средств, предусмотренных на текущий ремонт жилья, 39 тысяч рублей израсходовано на капитальный ремонт воздушной электростанции и 7 тысяч — на строительство тротуаров, тогда как квартиры рабочих, подлежащие текущему ремонту, не ремонтируются из-за отсутствия средств.

Все эти беспорядки в работе жилищно-коммунальных отделов, однако, мало беспокоят профсоюзные организации шахт и разрезов.

Е. КРАВЧЕНКО, начальник отдела рабочих кадров треста «Беловуголь».

Безответственное отношение

В тресте «Куйбышевуголь» очень неблагоприятно обстоит дело с жилищным строительством. На ряде шахт, в особенности на «Зырянской» и «Редакцно-Южной», многие семьи не имеют благоустроенных квартир. Однако управляющий трестом тов. Осоекин и руководители шахт безответственно относятся к выполнению своих договорных обязательств по ремонту и вводу в эксплуатацию новой жилой площади. Уже приближается осень, а план жилищного строительства выполнен на шахте «Зырянская» на 50 процентов, а на шахте «Редакцно-Южная» — всего на 21 процент.

Не беспокоит трест и о строительстве социально-бытовых объектов. В настоящее время по плану первого полугодия должно быть израсходовано 200 тысяч рублей на строительство школы. Но к работам там еще не приступали. План по строительству школы на 400 мест на шахте «Редакцно-Южная» выполнен всего на 76 процентов, школы на шахте имени Димитрова — на 65 процентов, детских лагерей на шахте имени Орджоникидзе — на 47 процентов и т. д. Срок же ввода в эксплуатацию всех этих важных объектов не за горами.

А. ЗАБОЛОТСКИЙ.

Объясняется это тем, что на стройках плохо организован труд рабочих, часто нехватает различных материалов, не проводится механизация трудоемких работ, особенно земляных.

Не лучше обстоит и капитальный ремонт жилищ и культурно-бытовых объектов. План капитального ремонта на шахте «Байдаевская» выполнен всего на 24 процента. И это понятно. Ведь все строительная группа состоит из 29 человек и с ремонтом явно не может справиться.

В прошлом году на шахте «Байдаевская» своевременно не отремонтированы овощехранилище. Все зиму в столовые поступал мороженный картофель. Аналогичное положение может быть и сейчас. Овощехранилище до сих пор не отремонтировано.

По шахте «Абашевская-2» план капитального ремонта жилья выполнен менее чем наполовину. Ускорить его необходимо, так как большинство домов требует немедленного вмешательства строителей. Однако начальник шахты тов. Резников даже и не думает над этим вопросом. Заместитель управляющего трестом тов. Пачопов заявил рабочим: — Денег нет, и ремонтировать не будем.

Между тем дело не в деньгах. Деньги на ремонт есть, но они не используются. На шахте имени Орджоникидзе должны отремонтировать 2800 кв. метров жилой площади. Отремонтировано же 684 кв. метра. На шахте имени Димитрова из 1200 квадратных метров за полгода не отремонтировано ни одного.

В целом по тресту «Куйбышевуголь» из 12200 кв. метров жилой площади за полгода отремонтировано немногим более одной шестой части. Из 14 культурно-бытовых объектов закончен ремонт в семи.

Положение со строительством и капитальным ремонтом жилья в тресте «Куйбышевуголь» вызывает серьезные опасения. По со стороны руководства треста в этом вопросе наблюдается удивительное спокойствие, с которым необходимо кончить так, как можно быстрее.

А. ЗАБОЛОТСКИЙ.

СВОДКА

областного управления сельского хозяйства и заготовок о ходе выполнения плана уборки хлебов, хлебозаготовок и стогования сена в колхозах области на 20 августа 1953 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана уборки хлебов, во второй — хлебозаготовок, в третьей — стогования сена)

Table with 4 columns: Name of collective, % of grain harvest, % of grain processing, % of hay storage. Includes entries like Кузлевский (35.9, 6.9, 71.6), Яшинский (18.0, 3.6, 52.9), Ямский (17.7, 3.0, 58.1), etc.

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Улучшаем качество, снижаем стоимость строительства

В. ЗМОВИК,

бригадир комплексной бригады треста № 96

Б нам, строителям, партия и правительство предъявляют большие требования. Это и понятно. Наша страна быстрыми темпами движется по пути к коммунизму. Родина — в строительных лесах. В городах и рабочих поселках воздвигается огромное количество жилых домов, клубов, детских учреждений, школ, больниц. Мы знаем, что от нашей работы во многом зависит улучшение бытовых условий трудящихся.

Надо сказать, что далеко не всегда строители выполняют требования, которые к ним предъявляют. Мы часто не соблюдаем сроков сдачи объектов в эксплуатацию, качество нового строительства оставляет желать лучшего. Многие коллективы не укладываются в сметную стоимость, допускают перерасход средств.

Бойба передовых коллективов за то, чтобы строить быстро, хорошо и дешево, повлекла за собой поиски новых форм организации труда. Именно здесь у строителей больше всего кроется нехватка. В самом деле, партия и правительство снабдили нас огромным количеством машин и механизмов. Работают десятки заводов и мастерских, снабжающих нас материалами и деталями. Строительство индустриализируется с таким расчетом, чтобы на строительных площадках велась только сборка и монтаж готовых изделий. Эти новые условия работы, естественно, потребовали новой организации труда и производства.

Такой новой формой явились комплексные бригады, которые берут всю работу на строительстве здания, отвечают за сроки и качество. Эта форма организации труда целиком себя оправдала. Правда, находятся еще инженерно-технические работники, которые выступают против комплексных бригад. Они считают, что такие бригады создают нецелесообразно. Опыт опровергает эти утверждения. И в Сталинске, где комплексные бригады широко развиты, и у нас они показали свою жизнеспособность и целесообразность.

В чем сила новой организации труда? Раньше отдельные специализированные бригады знали только свой узкий участок работы. Они не были в курсе всего комплекса дел на строительстве, не были заинтересованы в том, чтобы все работы велось быстро и хорошо. Так как между бригадами не было единства действий, получалось так, что кладка здания шла быстро, а плотничные работы отставали. В результате замечания выжужжены были пропавшими. Моторист поемника вовсе не входил в состав бригады и также не был кровно заинтересован в общем успехе.

Таким образом, на строительном объекте шла борьба не за то, чтобы все здание построить в срок, хорошо и дешево, а за успехи на отдельных небольших участках работ. Это отсутствие единства действий и борьбы в период большой механизации и индустриализации строительства серьезно тормозило все дело.

Я расскажу о своей работе в 1949 году, окончив школу ФЗО, я пришел на стройку. Вскоре меня назначили бригадиром плотников. В бригаде было тогда 8 человек, трудился мы добросовестно, но дела у нас получались хотя и крепкие, но вид они имели неказистый. Старые плотники Юмачов, Шубенкин и другие помогали нам, учили ремеслу. И все же мы хорошо понимали, что простои, которых было довольно много, низкая выработка (мы не всегда давали даже 100 процентов плана) заставляют только от нас, а от общей отсталой организации всех работ.

По примеру строителей Сталинска в феврале этого года на нашем объекте была создана комплексная бригада. Меня назначили ее руководителем. Скажу по правде, что на первых порах я не знал даже с какого конца приступить к делу. В бригаде был 31 человек. Каждый день я их распределял порознь: сегодня, скажем, 5 бетонщиков работают с камен-

щиками, а завтра каменщики помогают бетонщикам. Конечно, отсутствие опыта руководства крупной бригадой давало себя знать на каждом шагу. Посоветовались мы со старшим прорабом тов. Лебедевым и решили разбить бригаду на звенья — по 2—4 человека в каждом. Так звеньями и работаем до сих пор.

Теперь в нашей комплексной бригаде — 40 человек. Среди них — каменщики, плотники и бетонщики. Бригада работает по заданиям. В них точно определено, что мы должны сделать на строительном объекте, а завтра каменщики помогают бетонщикам. Конечно, отсутствие опыта руководства крупной бригадой давало себя знать на каждом шагу. Посоветовались мы со старшим прорабом тов. Лебедевым и решили разбить бригаду на звенья — по 2—4 человека в каждом. Так звеньями и работаем до сих пор.



В. ЗМОВИК, бригадир комплексной бригады треста № 96

тестве, в какой срок, сколько для этого требуется материала, деталей и т. д. и сколько мы заработаем, выполнив задание точно по графику.

Когда такое четкое, конкретное задание разбирается на собраниях бригады, каждый из нас понимает ответственность, которая ложится на него за весь комплекс строительства. Каждый знает, что от того, как он будет работать, зависит не только его заработок, но и успех всей бригады, ее честь, зависит ход всего строительства и общий заработок бригады.

Поэтому, когда каждое утро я распределяю звенья по своим рабочим местам, у нас никогда не бывает случая отказа работать. В комплексной бригаде нет «выгодных» и «невыгодных» работ. Все нам надо сделать и никто за нас «невыгодную» работу не выполнит.

Такое понимание общих задач, общей цели — серьезный стимул для улучшения хода строительства. Вот бывает так: кончается рабочий день, а у каменщиков еще много раствора остается. Назавтра оставить раствор нельзя, он испортится. Тогда я переключаю звено плотников на помощь каменщикам. Таких случаев взаимопомощи много. Как бригадир, я слежу за работой всех, за тем, чтобы не только не было простоев, но чтобы на узких местах сконцентрировать побольше рабочих сил и таким образом быстрее ликвидировать разрыв.

Конечно, при старой организации труда ни о какой взаимопомощи не может быть и речи. Сколько раз случается, что одна бригада стоит без дела, а другая не справляется.

Совершенно очевидно, что комплексная бригада может успешно работать лишь в том случае, если строители владеют несколькими профессиями. Благодаря возрастному квалитетно-техническому уровню рабочих эта задача решается теперь гораздо легче. В настоящее время 8 наших бетонщиков обучаются плотничным работам: потребовалось иметь больше людей

этой профессии. На них можно отметить: Симонович, Драна, Третьяк, Верещако. Кроме того, Симонович и Брыжко участвую на асфальтировании.

Сейчас наша бригада заканчивает строительство одного здания. На нем осталось работать 10—15 человек. Остальные получили новое задание. Каменщики и бетонщики теперь совместно готовят себе фронт работы. Когда закончится кладка фундаментов, все снова начнут работать по своей специальности. Подготавливая себе фронт, она, конечно, заинтересованы закончить все работы быстрее, сделать их качественнее.

При таком совмещении работ по профессиям у нас никогда не бывает простоев из-за недостатка раствора, бетона или другого материала. Пока этот материал привезут, находится работа для каждого.

Так как каждый заинтересован в общем успехе, значительно развилась у нас творческая инициатива. В этом году я внес два рационализаторских предложения, которые уже приняты и внедрены в производство. Первое предложение — устройство лесов для опалубки железобетонного ребристого перекрытия и использование их при кирпичной кладке. Второе, я предложил заменить железобетонные балки ребристого перекрытия на капитальным стелжам кирпичной кладкой. Оба предложения дают до 5 тысяч рублей годовой экономии.

Полное использование рабочего времени, инициатива, творческий подъем позволили нам ежемесячно выполнять нормы от 140 до 170 процентов. Начали мы и борьбу за экономию средств. В этом году мы сэкономили 36 тысяч штук кирпича, 4 в. сколько его надо для постройки двухквартирного дома. Сейчас более энергично решили добиваться экономии леса и гвоздей. Когда снимаем опалубку с железобетонных и бетонных конструкций, мы отпиливаем лес от раствора, бетона, гвоздей и пускаем его снова в ход. Таким образом пиломатериал и гвозди у нас оборачиваются по 5—6 раз.

Надо сказать еще о дисциплине. В комплексной бригаде значительно легче ее наладить. Дело в том, что здесь никто не позволяет притаться за чужую спину и бездельничать. Если бездельника начнут критиковать 40 рабочих, такая критика хорошо действует. У нас были прогулы. Особенно в этом «отличались» Желнович, Шенничкин, Шматко. Бригада даже поставила вопрос об исключении их из состава звена. Видя, что дело шло к худшему, они взялись за ум и стали хорошо работать.

Известно, что в нашей стране кто хорошо и добросовестно работает, тот много и зарабатывает. Перевыполняя нормы выработки, мы стали, в зависимости от размера, получать от 700 до 1200 рублей в месяц. Я зарабатываю до 1400 рублей.

Таким образом, опыт нашей работы наглядно доказывает всю целесообразность и жизнеспособность комплексных бригад. Надо сказать, что мы могли бы добиться значительно больших успехов, если бы чувствовали постоянную заботу и внимание руководителей третьего участка и треста № 96. В самом деле, как можно работать во всю силу, если на 20 плотников в бригаде имеется 11 топоров и 10 ножевых. Приводного точила, циркулярной пилы, электрорубанка не только в бригаде, но и на всем объекте нет. Механик участка Басов и главный инженер Рохтенко обещали дать все это еще в апреле. Думается, что и главный инженер треста тов. Кутузов мог бы обратить внимание на нас и помочь улучшить работу.

Комплексная бригада — это крепкий, дружный, сплоченный коллектив, готовый в любую минуту помочь друг другу. Нам теперь поручают не только отдельные виды работ, а целиком все сооружение. Такое доверие обязывает работать все лучше и лучше, экономить государственные средства и материалы. За то, чтобы полностью оправдать такое доверие, борется наша бригада.

Н. ПОНОМАРЕВ.

Письма в редакцию

Шире дорогу рационализаторам

За последние два месяца горячки шахты имени Сталина внесли 88 предложений, направленных на совершенствование производства и повышение производительности труда. Только девять предложений, нашедших внедрения в производство, дают годовую экономию более 330 тысяч рублей.

Механик лесного комплекса тов. Попелуев в этом году внес 13 предложений. Четыре его предложения, внедренные в производство, в течение года сэкономили шахте 66 тысяч рублей. Начальник комплексного хозяйства тов. Реутов предложил установить дополнительный упорный подшипник для разгрузки осевых давлений в центробежных насосах. По предложению механика подземных установок тов. Краснова на бункерах скипового подъемника установлена сигнализация о наличии угля в бункерах.

Ценные предложения внесли рационализаторы — забойщик участка № 6 тов. Тинин, рабочий участка гидрозащиты тов. Родионов и другие.

Однако технический совет и комиссия по массовому изобретательству и рационализации при шахтском профсоюзе не установили повседневного контроля за внедрением предложений.

Машинист буровоечной машины тов. Васильев внес три предложения об изменении конструкции бурового инструмента.

В частности, он сконструировал разбурщик и фонтан для «СМ-3», позволяющие извлекать инструмент из скважины. Ценные предложения новаторов были посланы в проектный контору комбината «Кузбассуголь» для изготовления рабочих чертежей. С тех пор прошло пять месяцев, а чертежей все нет.

Такая же волокита допущена с предложением начальника бурового цеха тов. Федорова, внесшего проект изменения конструкции отпальных узлов буровоечной машины «ЛВО-2». Предложение технического совета признано полезным и направлено в Поволжский филиал ЦИПРОУглаша для внесения изменения в чертежи для заводов-изготовителей. Ответа не поступило по сей день.

Медленно ведется работа по внедрению предложений механика лесного комплекса тов. Попелуева о механизации разгрузки леса из железнодорожных вагонов и его штабелажу, механика водоподъема тов. Паремкина — об устройстве дистанционного управления центробежными насосами для охлаждения компрессоров. Забыто предложение машиниста электровоза тов. Гончарова по разгрузке мокрого угля из шахтных вагонов с помощью колонного электросверла.

На шахте задерживается выплата поощрений новаторам.

Р. ЦЕЛИЩЕВ.

Нерадивое отношение

Уголь пласта Латугинского, который обрабатывает наш участок, полностью идет на кокаование. И мы могли бы не только выполнять план его добычи, но и значительно перевыполнять. Однако этому мешает нерадивое отношение к работе руководителей участка и прежде всего начальника тов. Королева.

На участке нет борьбы за своевременную подготовку резервной средней лавы. Парезка ее ведется черепашьими темпами. Забойщики-нарезники часто используются как монтажники и крепильщики и т. д.

На участке плохо организован труд. Многие рабочие не выполняют норм. Механизмов у нас мало — три электросверла и два скребковых транспортера. Но даже и за этими механизмами нет хорошего надзора. Они часто выходят из строя, простаивают.

Н. КОЦ, секретарь комсомольской организации участка № 16 шахты имени Ворошилова.

По материалам «Кузбасса»

«В тихой заводи»

Под таким заголовком 5 августа в газете «Кузбасс» были опубликованы материалы рейдовой бригады, проверявшей по жалобам пенсенов работу облпрогстрасхефта.

По сообщению секретаря Центрального райкома КПСС г. Кемерово тов. Зуева, правлением облпрогстрасхефта за бюрократизм и волокиту в рассмотрении жалоб и заявлений о нарушении пенсий инструктур Брежнев с работы снят, бухгалтер Кавериной объявлен выговор, председателю правления Абраменко сделано предупреждение.

Председатель правления Абраменко сообщила редакцию, что все заявления о нарушении пенсий рассмотрены и разрешены, решения поателям заявлений выданы. Пенсии в августе перечисляются без задержек.

«В обстановке самотека и бесконтрольности»

Под таким заголовком в № 174 газеты «Кузбасс» была опубликована корреспонденция, в которой указывалось на крупные недостатки в жилищном строительстве г. Прокопьевска.

Как сообщила редакция председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Морозов, исполком горсовета принял содержащуюся в корреспонденции критику исполкома и управления жилищного архитектора города правительной. Принятые меры к усилению контроля за строительством 112-квартирного дома на Февральской улице. Назначен новый начальник строительного-монтажного управления, улучшена организация труда и использован механизм Иодьский план строительства был выполнен.

Н. ПОНОМАРЕВ.

Сланцы Эстонии

Если проехать от Таллина на восток километров на 100, то увидитесь разную перемену пейзажа. Обычная сельская местность переходит в индустриальный район. Высоко к небу поднимаются трубы заводов и фабрик, виднеются шахты с возвышающимися около них терриконами. Окружность оглашают гудки паровозов. Они тянут длинные составы, нагруженные сланцем.

Это — крупнейший индустриальный район Советской Эстонии, ее сланцевый бассейн.

Горючий сланец — ценнейшее природное богатство республики. Трудно найти такую отрасль народного хозяйства в Эстонии, которая прямо или косвенно не связана с использованием сланца-кукерита или продуктов его переработки. Энергетика, химия, транспорт всех видов, коммунальное хозяйство, строительство и производство строительных материалов, сельское хозяйство — вот далеко не полный перечень отраслей, где находит применение этот ценный минерал. Из сланца вырабатываются бытовая и энергетический газ, моторные топлива всех видов — бензин, керосин, дизельное топливо, мазут. Продуктами комплексной переработки сланца являются шпалопроточные масла, битум для дорожных и изоляционных покрытий, сырье для химической промышленности, нужное для изготовления различных пластмасс, смол, лаков, лабителей и т. д.

Производство сланцевобывающей и перерабатывающей промышленности имеет существенное народнохозяйственное значение не только для Эстонии, но и для всего северо-запада СССР.

В буржуазной Эстонии сланцевые шахты принадлежали иностранным и местным капиталистам. Многие горняки хорошо помнят черные дни хозяйничанья буржуазии, беспросветную шахтерскую жизнь и изнурительный ручной труд. Бирка, лопата, буровая рама и нагруженные гуды составляли «техническое оснащение» подземных выработок. Сланец перевозили ослепшие от вечной темноты лошади. Во всем сланцевом районе работали лишь несколько небольших шахт и два-три сланцевоперерабатывающих предприятия с примитивной техникой. Работа их определялась конъюнктурой империалистического рынка. В этих условиях не могло быть и речи о сколько-нибудь планомерном развитии сланцевой химической промышленности.

Неузнаваемо преобразился сланцевый бассейн Эстонии в советское время. Восстановленные после войны шахты «Кукрус», «Кява-2», «Вивиконд» и вновь построенные значительно увеличили добычу сланца по сравнению с довоенным временем. Вместо малопродуктивных мелких шахт с примитивной техникой, какими они были в буржуазной Эстонии, в сланцевом бассейне выросли новые шахты, оснащенные передовой советской техникой. Добыча сланца все больше механизмируется и автоматизируется. Уже теперь механизированы все основные производственные процессы. Шахты оснащены мощными врубовыми и породопрогнучными машинами, конвейерами, скребковыми и ленточными транспортерами, десятитонными электровозами и многими другими машинами и механизмами. Все это получено из братских советских республик.

Благодаря механизации добыча топлива в республике за последние пять лет увеличилась в четыре раза, а производительность труда горняков выросла вдвое.

Высшие решения problema промышленного получения газа из сланцев. В 1948 году в Коктла-Ярве вступил в строй первый в мире газосланцевый завод с газопроводом в Ленинград.

Эстонские сланцевики повседневно чувствуют огромную заботу и внимание партии и правительства. Нет больше в бассейне мелких грязных рабочих поселков. Сланцевый бассейн сегодня — это край благоустроенных городов и рабочих поселков, таких, как возникшие за последние годы Коктла-Ярве, Йыхви, Сона, Ахте.

В послевоенные годы славно в эксплуатацию много новых жилых домов общей площадью около 100 тысяч квадратных метров. Для сланцевиков и шахтеров построены дома с комфортабельными квартирами, клубы, школы, больницы, магазины.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию эстонского сланцевого бассейна. В директивах исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану записано: «Увеличить производство искусственного газа из сланцев в Эстонской ССР, примерно, в 2,2 раза, закончить строительство и ввести в действие газопровод Коктла-Ярве—Таллин».

«Увеличить производство сланцев в 2,3 раза, особенно в Эстонской ССР. На базе развития сланцевой химической промышленности».

А. КЫЛЬБ, директор Института химии Академии наук ЭССР.

Конкурс на лучшие здания

Управление по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР подвело итоги конкурса на лучшие жилые и гражданские здания, выстроенные в 1952 году в городах и рабочих поселках республики.

В Москву на конкурс поступили материалы из 62 городов и поселков. Жюри, состоящее из виднейших архитекторов и инженеров, рассмотрело 135 представленных объектов — жилых домов и целых жилых комплексов, зданий театров, дворцов культуры, клубов, железнодорожных вокзалов, домов отдыха и т. д.

По разряду гражданских зданий первая премия присуждена архитектору В. В. Емельянову и группе строителей возвышихся Дворец культуры в Нижнем Тагиле. Второй премии удостоены архитектор П. И. Куренин, начальник строительства К. В. Мелентьев, производитель работ Р. Н. Матяж и другие за монументальное здание драматического театра в Сталинграде. Вторые премии

присуждены также архитектором и строителем железнодорожного вокзала в Симферополе (авторы проекта А. Н. Лушник, Г. Г. Аквилев); драматического театра в Брянске (автор проекта А. И. Лабуренко); административного здания в Архангельске (автор проекта Л. И. Писарев); здания кинотеатра «Победа» в Новосибирске (автор проекта Г. Ф. Кравцов) и другие.

По разряду жилищного строительства жюри конкурса присудило вторую премию архитектору и строителю комплекса жилых домов в Ленинграде, третья премия — авторам проектов и строителям жилых комплексов в Москве на улице Ленинград, в Сталинграде на проспекте имени Сталина и в Сталинске на проспекте Молотова.

Всево премиями и почетными грамотами отмечены архитекторы и строители более сорока жилых и гражданских зданий.

(ТАСС).

Крепить связь науки с производством

В борьбе за дальнейшее развитие отечественной науки и техники, за крепкую связь ее с производством большую роль играет Всесоюзное научное инженерно-техническое общество. В Сталинске работает отделение ВНИТО металлургов. Как же оно справляется со своими задачами?

Научно-техническая деятельность отделения Общества в первом полугодии была направлена на разработку и внедрение в производство новой передовой техники, увеличение объема производства, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости. Большое внимание было уделено повышению идейно-политического и научно-технического уровня членов Общества.

В этом году было прочитано 65 лекций и докладов. С докладами выступили профессор Харьковского института огнеупоров тов. Френкель — «Процесс износа в пути повышения стойкости хромомарганевого кирпича в сводах мартеновских печей», инженер тов. Монастырский — «Анализ технологии выплавки трансформаторной стали и рациональные приемы ведения плавки и разливки стали», инженер тов. Загородников — «Технология обогащения шалымских руд» и другие.

С интересным докладом выступил член секции цветной металлургии инженер тов. Лысенко. В нем он на примерах работы Сталинского алюминиевого завода рассказал о путях усовершенствования производства алюминия.

Много внимания для развития техники, повышения производительности труда дали проведенные научно-технические совещания, конференции и дискуссии. Так конференция на тему «Модернизация механического оборудования прокатных цехов», на второй из докладов выступи-

ли инженеры тт. Нехорошев, Коротких и Воронцов, техники тт. Шедужов и Парев, наметили конкретные пути улучшения работы агрегатов.

Механики прокатных цехов Кузнецкого комбината за последние годы многое сделали для повышения производительности станков. В большинстве цехов модернизировано оборудование. С целью увеличения сроков службы деталей и межремонтного времени проведена замена марок сталей для изготовления деталей на рязе агрегатов. Детали закупаются теперь из более качественных сталей с последующей их термообработкой. Широко применяются бронза «АЖ-9-4», сплав «ПАМ» и текстолит вместо оловянистой бронзы и баббитов. Ведется большая работа по переводу оборудования на автоматическую смазку.

Немалую пользу принесла научно-исследовательская работа об условиях получения качественных отливок из красной меди. В этой работе активное участие приняли члены ВНИТО инженеры Кузнецкого комбината тт. Троицын, Черепанов, Плавкина, Абрамов и Ельцов. Основной целью исследования являлось выяснение причин неудовлетворительной работы колен и шестов шибров горячего литья, отливаемых из красной меди. Было проведено несколько опытов. Все металлы отлитые по новому способу, находятся в эксплуатации.

Многие члены Общества являются авторами ценных рационализаторских предложений. Мастер южного цеха тов. Цитович разработал сварные корыта для охлаждения футеровки шахт доменных печей. Это предложение даст 100 тысяч рублей годовой экономии.

Кузнецкое отделение ВНИТО способ-

ствует развитию техники, повышению производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции на многих предприятиях.

По инициативе деятельности могли быть значительно улучшены, если бы отделение работало в полную силу, если бы правление Кузнецкого ВНИТО более творчески руководило деятельностью тринадцати секций, забывая поддерживать инициативу членов Общества. Между тем эта работа Кузнецкого отделения Общества проходит самотеком.

Правление ВНИТО во главе с председателем тов. Ермолаевым в течение первого полугодия ни разу не могло собраться, чтобы провести совещание. А такие членские правления, как тов. Рыжанин — заведующий промышленным отделом Сталинского горкома КПСС, Масловский — доктор технических наук и тов. Куницын — директор Сибирского металлургического института, вообще не интересуются работой отделения.

Серьезный недостаток кроется и в том, что многие секции бездействуют, стоят в стороне от кипучей жизни производства. Прокатная секция, которой руководит тов. Сорokin, не имеет даже плана работы. Бездействует и ковочная секция (председатель тов. Макаров), хотя этой секции следовало бы помочь конструкторам освоить новую технологию производства.

Задачи, поставленные XIX съездом партии, требуют того, чтобы научные инженерно-технические общества всемерно способствовали служению науке производству. Кузнецкое отделение ВНИТО — работоспособное отделение. Оно может и должно стать во главе технической жизни металлургических предприятий Кузбасса.

Н. ПОНОМАРЕВ.

ДЫХАНИЕ ВРЕМЕНИ

ПИСЬМА ИЗ РУМЫНИИ



НА СНИМКАХ: 1. Новый дождевальная агрегат, с помощью которого производится поливка садов Фетешти. 2. Ударница бухарестского завода «Динамо» Флерика КИРА за работой.



Фотом Румынского телеграфного агентства.

Рождение гиганта металлургии

В бетонном тоннеле, освещенном электричеством, холодно, как в летнике. Мы находимся в основании плотин, над нами миллионы кубометров воды, — поясняет молодой инженер. — Это озеро только что создано. вода еще не успела прогреться, да и впрямь ли когда-либо прогреется до дна. А наверху нещадно палит солнце, ветер вздымает на озере высокие волны, и они с шумом накатываются на серый гребень плотины. По другую сторону плотины виднеется дно ущелья, каким оно было из века в век...

Сколько таких водохранилищ сооружается ныне на свободной румынской земле! Один из них напоит влагой и вызовет в жизни выжженных солнцем долины, другие — будут вращать мощные турбины новых гидроэлектростанций, третьи — дадут питьевую воду старым и вновь зарождающимся промышленным центрам страны.

Новое рождается не сразу. В голубом небе четко вырисовывается металлический каркас — сложное переплетение стальных конструкций. А рядом, совсем близко, стоит пшеница. Кто бы мог подумать, что на смену знойной тишине этого поля скоро придет гул гигантского металлургического предприятия! А ведь так будет. Осенью на этом поле в последний раз синюют урожаи. Здесь начнут расти цехи металлургического комбината, который по своей мощности в несколько раз превзойдет мощностные чуколовские и сталелитейные заводы старой Румынии. С вводом в действие трубчатого стана производительностью в несколько сот тысяч тонн труб в год Румыния по выпуску труб выйдет на второе место Чехословакия место среди стран народной демократии. Гигант румынской металлургии строится по проектам советских специалистов, он будет оснащен новейшей советской техникой.

Работы только начались, а дыхание стройки уже пробудило от вековой спячки соседний городок. Он будет реконструирован, в нем возникнут новые улицы, театры, клубы, учебные заведения. Городок, словно в сказке, стряхнет с себя пыль веков и как бы родится вновь для светлой, разумной жизни, для мирного труда и счастья.

В городе юности

Плещ Транильванских Альп покрыты снегом. Крутые склоны гор заросли густой еливетной еловой тайгой. То справа, то слева на вершинах скал выносятся грязно-желтые зубцы средневековых замков, разрушенных временем. Издали они похожи на глыбные кляки. Кажется, что это старый мир бесслезно оседала на новый. Один из таких замков хорошо сохранился в Хунедоаре. Когда-то он господствовал над всей местностью. Но времена изменились. Ныне почти у самого замка поднимается лес тоуб, стоят корпуса цехов, дома крупнейшего в стране комбината черной металлургии имени Г. Георгиу-Деж. Высоко в небе по подвесной дорожке плывут вагонетки с рудой. Слышны открывающиеся гудки, дзыг железа, шипение пара.

Продажные чиновники буржуазно-помещичьего правительства старой Румынии привели металлургические заводы Хунедоары в развал. Это было выгодно иностранному монополизму, утверждавшим, что румынский народ якобы не может организовать современного производства чугуна, стали и проката.

После национализации крупных предприятий трудящиеся Румынии под руководством Рабочей партии приступили к

восстановлению и реконструкции тяжелой промышленности — базы развития всей экономики республики. В первую очередь восстанавливались заводы Хунедоары — одного из самых мощных металлургических центров страны.

В 1949 году начала действовать домна, не работавшая с 1917 года. Уже в 1950 году предприятия Хунедоары в четыре раза превзошли самый высокий военный уровень выпуска валовой продукции. С тех пор расширение и строительство новых домен и маршевых печей развернулось еще шире. К концу первой пятилетки комбинат увеличит выпуск металла в несколько раз.

В новой Румынии Хунедоару по праву называют городом юности — и за то, что он молодеет с каждым годом. Здесь уже построено много жилых домов, сооружены новый водопровод, хлебозавод, летний театр, стадион, магазины, рестораны, детский сад и ясли. В промышленном и жилищном строительстве широко используются советская техника и опыт.

Еще поразительнее растут люди. Три года назад в Хунедоаре никто ничего не слышал о Василе Костяке — высоком юноше с серыми, чистыми и ясными глазами, приехавшем из Молдовы. Его приметил сталевар Симирия Георгю. Он терпеливо учил юношу, а затем посоветовал ему поступить в профессиональную школу.

Ныне Василе Костяке — знатный человек страны. Освоив советский метод быстрого сталеварения и увеличив емкость маршевой печи, он за 9 часов 50 минут дал плавку, превысив установленную норму более чем в два раза. Это не было пределом. Вскоре молодой сталевар за 5 часов 30 минут сварил другую тяжеловесную плавку, выдал стравив двадцать тонн металла сверх плана. Недавно Василе Костяке выступил в республике инициатором трудового соревнования за лучший с/ем стали за квадратного метра пода маршевой печи.

Столь же примечательна судьба молодого рыбака с реки Прут Штефана Казанянина лучшего домничка Хунедоары. Он приехал сюда в тяжелые неурожайные годы. Если бы это случилось в старое время, то Штефан, вероятно, умер бы в чужом городе за голоду. Новая, народная власть и Рабочая партия помогли бывшему рыбаку приобрести производственную специальность, доверили ему вместе с другими молодыми людьми освоение новой, самой сложной и современной работы в Румынии. Молодой инженер Мирча Александру ознакомил его с достижениями советских домничков, помог добиться лучшего в стране коэффициента использования домничной печи.

Как-то послали им свой чугун в Реницу, — вспоминает Штефан. — Там его проверили в лаборатории, а потом написали нам: бросьте дурачить нас, это же советский чугун. Для нас это была высшая похвала.

Вторая молодость

В представлении румынской буржуазии предприятия бывшего «короля румынского железа и стали» Алушты являлись собой последнюю новинку технической мысли. Иное мнение по этому вопросу сложилось у мастера сталеварения Ступни Матей, хорошо помнящего Алушты.

Перебрав в памяти события своей многотрудной жизни, Матей вспомнил год безработицы, который он довелось пережить в старой Румынии. Густые брови его насупились, глаза потемнели, и он низко опустил голову.

— Голода, побираясь, все было... Больных тогда выбрасывали с работы...

Эта принижая и бесправная жизнь больше никогда не вернется. В прошлом году Матей отдыхал на лучшим курорте Черноморского побережья, а в этом — с женой и дочерью поедет на берег моря. И разве только он один? В прошлом году 2.350 рабочих провели свой отпуск в санаториях и домах отдыха. Столько же отдохнул там и в этом году.

Недавно Матей побывал в Советском Союзе. Многие увидели и узнали старого мастера за полтора месяца. Рассказал он об этой поездке скупно, но столь выразительно и с таким сиянием в глазах, что многое и без слов было понятно.

— Ехал и думал, чем меня удивит, ведь мы теперь — первые в Румынии. А как поглядеть на гигантские домы и маршевые печи, как посмотреть на действующий завод, как посмотреть на глаза, словно повизжа слеза. Заводы Алушты показали мне и темиными и маленькими, с уродливой технологией, построенными по принципу: чего извлекать? Чугун, сталь, прокат, паровозы, компрессоры, моторы — всего понемногу, на малые нужды, на малый размах. Не работали в одну смену. Теперь мы строим социализм. Одной Хунедоаре да новому комбинату сколько всего нужно! Вот с помощью СССР и советских специалистов перестраиваемся. Цехи работают по графику в несколько смен. Я взялся за освоение скоростного сталеварения и довел его до плавки до восьмидесяти в месяц.

Дыхание времени — реконструкция захватила и металлургические предприятия Реницы, переживавшие свою вторую молодость. Впервые в Румынии здесь было построено коксовый батарея, из местного сырья организовано производство огнеупорного кирпича, ранее поставлявшегося монополистами Запада. Сооружены завод металлургического комбината, цех для обработки квадратных плиток, построено много благоустроенных жилых домов. На основе советского опыта ведутся работы по реконструкции доменных печей и строительство новых маршевых печей.

Ныне Реница стала кузницей кадров. Значение ее в деле индустриализации народной Румынии трудно переоценить. Плотность металлургического комбината сейчас работает инженерами, директорами предприятий, строителями новых домен, теплоэлектростанций и заводов. В Ренице обучаются люди, которые потом будут в действительности коксухимический завод в Хунедоаре.

Другой стала Реница, другими становятся люди, — говорит молодой инженер Тарца Гроян. — Я это вижу и особенно чувствую на себе. Раньше остро ощущал недостаток опыта, создавалась неуверенность в работе, которая перепалась поочередно и пагубно отражалась на деле. Совсем по-другому работаем после поездки в Ленинград. Самой полезной для меня на ленинградских предприятиях была учебная работа, как избежать ошибок. Нам приводили такие поучительные примеры, каких не найдешь ни в одном учебнике и справочнике. Помимо глубоких знаний, я привез из СССР еще и смелость, твердую уверенность в работе.

...В вечерних сумерках в окружении гор дымят заводские трубы. Голубоватое дымное пламя дождит и колеблется над крышами цехов. Далеко разносятся свистки паровозов, удары паровых молотов — неповторимая, чудесная трудовая музыка комбината. А выше его, над Реницей, в горах шумят сосны, шепелят листвою березы. Откуда-то издалека ветер принес задорный дивный смех и песню о большой любви и большой мечте, которой на этот раз суждено сбыться.

П. МЕЛЬНИКОВ.

Хунедоары — Реница.

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-Йорк, 20 августа. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН продолжалось обсуждение вопроса о созыве политической конференции по Корею и связанных с ней вопросов. Попытки Соединенных Штатов помешать участию в конференции всех держав, способных гарантировать прочный мир на Дальнем Востоке, подверглись критике.

Выступивший на заседании глава советской делегации А. Я. Вышинский подчеркнул огромное значение подписания перемирия в Корею и изложил меры, необходимые для мирного урегулирования корейского вопроса.

20 августа утреннее заседание Политического комитета открылось выступлением главы делегации Чехословакии Секаниновой. Народ Чехословакии, сказала Секанинова, так же, как и другие миролюбивые народы других стран, встретил известие о подписании соглашения о перемирии в Корею с чувством облегчения и глубокой радости. Миролюбивые народы всего мира, сказала она, с чувством глубокой признательности поддержали инициативу Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики, которые своими предложениями продолжили путь к заключению перемирия и к мирному урегулированию корейского вопроса.

Прекращение кровопролития в Корею поэтому является великой победой народов в борьбе за мир и поражение для тех, кто проповедует политику силы. Более того, заявила Секанинова, подписание перемирия в Корею является новым убедительным доказательством того факта, что все проблемы сегодняшнего дня могут быть разрешены мирным путем — путем переговоров.

Подробно остановившись на обстановке, в которой проходили переговоры о заключении перемирия в Корею, представительница Чехословакии напомнила Политическому комитету о силах, действовавших и продолжающих действовать против ослабления международного напряжения, и указала на необходимость того, чтобы Генеральная Ассамблея направила свои усилия на то, чтобы правильно решить вопрос о политической конференции.

Соглашаясь с заявлениями представительницы Англии и Франции о том, что конференция «круглого стола» имеет пре-

имущества перед конференцией «двух сторон», Секанинова заявила, что концепция переговоров двух противоположных сторон ни в какой мере не может способствовать работе конференции, поскольку эта концепция вносит «противоположный дух двух сторон» в атмосферу работы конференции.

Делегация Чехословакии заявила в заключение Секанинова, будет «добросовестно» за проект резолюции, представляющей делегацию Советского Союза, и призывает другие делегации поддержать эту резолюцию.

Выступивший затем представитель Турции Сарпер, являющийся сопредседателем проекта резолюции группы стран во главе с США по корейскому вопросу, заявил, что он не может поддержать советский проект резолюции по той причине, что в нем «устанавливается равновесие сил на политической конференции», но, мол, в этом нет необходимости, так как на конференции не будет иметь место процедура голосования решений. Вместе с тем турецкий делегат поддержал предложение о приглашении Советского Союза и Индии принять участие в работе политической конференции.

В заключение заседания выступил представитель Англии Ллойд, который заявил, что он может лишь частично поддержать советский проект резолюции. Он сказал, что английская делегация будет голосовать за предложение о приглашении Советского Союза и Индии принять участие в работе политической конференции. Английский представитель высказал сомнения в целесообразности включения в состав участников политической конференции Польши, в то время как в этом предложении отсутствуют Швейцария, Швеция и Чехословакия, являющиеся вместе с Польшей членами комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств. Он заявил, что не может согласиться с проектом резолюции СССР, в котором не названы некоторые страны, участвовавшие в войне в Корею. Ллойд заявил, что ему «не ясно» заключительная часть советского проекта резолюции, где говорится о том, что решения конференции будут считаться принятыми при наличии согласия сторон, подписавших соглашение о перемирии.

На этом закончилось утреннее заседание комитета.

К перемирию в Корею

ПЕКИН, 20 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кореи 19 августа:

На сегодняшнем заседании комитета по репатриации военнопленных представитель корейско-китайской стороны полковник Ли Бюн Ир сделал заявление, в котором говорится:

Ваш ответ на наш протест против необоснованных ограничений и препятствий, чинимых вашими военными властями нашим представителям в южной группе Красного Креста, осуществляющим свои гуманитарные функции, и на протест против нападения на нашего представителя в подгруппе у моста через реку Имчунган является неудовлетворительным. Ваша сторона не только не выразила никакого сожаления по поводу фактов, приведенных в нашем протесте, но даже пыталась отрицать их...

Около 18 часов 13 августа 1953 г. один из ваших охранников напал на г-на Пана Фана — нашего представителя в подгруппе Красного Креста у моста через реку Имчунган и дважды ударил его винтовкой — один раз в грудь и другой — по ноге. После этого инцидента, когда представители Красного Креста обеих сторон направились туда для расследования, представители нашей стороны с силой этого охранника, получал ли он приказы от лагерных властей силой остановить наших представителей, если они выйдут из палатки. Этот охранник прямо ответил: «Да, я получил такой приказ». После этого инцидента лагерные власти нашей стороны заявили пострадавшему г-ну Паню Фану, что этот охранник является молодым солдатом. Председатель этой подгруппы также заявил, что этот охранник — молодой человек. Все это является неопровержимыми доказательствами нападения на нашего представителя, которые ваши военные власти не могут отрицать. При наличии таких фактов, на каком основании может ваша сторона отрицать их и снять с себя ответственность? Ваша сторона постоянно творила насилие над безоружными пленными нашей стороны и оскорбляла их, нарушал международное право и принцип гуманности. Теперь ваша сторона ищет новых жертв среди наших представителей Красного Креста...

Согласно подпункту 2-му «В» соглашения о деятельности смешанных групп Красного Креста, полностью согласованному и утвержденному обеими сторонами в данном комитете, смешанные группы Красного Креста должны иметь возможность посещать военнопленных и беседовать с ними по вопросам, касающимся их положения. Однако лагерные власти нашей стороны заявили, что представители Красного Креста могут беседовать только с одним представителем пленных в небольшом секторе.

Кроме того, военные власти нашей стороны необоснованно заявили, что представители нашей стороны могут посещать жилые и подобные помещения в лагерях для военнопленных только в отсутствие наших пленных и что они могут посещать транспортные суда только до того, как на них будет произведена посадка наших пленных.

Все эти факты говорят о том, что ваша сторона до сих пор продолжает устанавливать различные необоснованные ограничения для деятельности представителей нашей стороны и всячески препятствует их работе. Это явное нарушение положений соглашения о перемирии и соглашения о деятельности смешанных групп Красного Креста. Что бы ни предпринимала ваша сторона, она не в состоянии опровергнуть неопровержимые факты. Ваша сторона не может уйти от ответственности за них.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 20 августа. (ТАСС). Газеты сообщают, что десятки железнодорожников, почтальонов, рабочих газовой и электрической промышленности, не подчинившиеся приказам о принудительной мобилизации на работу, арестованы, преданы суду или подвергнуты крупным штрафам. Для обеспечения так называемой «свободы труда» для швейцарских правительством отдано приказ разгонять забастовочные пикеты. Газета «Франс-тир» сообщает, что со вчерашнего дня на многих парижских вокзалах установлены крупные полицейские посты для разгона забастовочных пикетов, создан специальный штаб, который по радио поддерживает связь с этими постами. По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня рано утром полиция силой удалила забастовочные пикеты с металлургического завода в Лангви.

Однако, несмотря на все эти меры, забастовочная борьба во Франции продолжается с неослабевающей силой. Попрежнему парализована почта, телеграф и междугородная телефонная связь, железнодорожный транспорт, угольные шахты, железные рудники, коммунальные предприятия многих городов.

В большинстве городов Франции ба-

стует сто процентов строительных работ. Со вчерашнего дня забастовка в строительной промышленности стала особенно быстро распространяться на юго-западные районы Франции. Расширяется забастовочное движение в металлургической и металлообрабатывающей промышленности. В департаменте Нор бастуют 75 тысяч металлургов. Вчера забастовка распространилась на многие цехи крупнейшего автомобильного завода «Рено».

В химической промышленности забастовка охватила предприятия Марселя и ряда других городов. Бастуют доеры всех портов Ла-Манша, а также Лорана и других городов. Сегодня объявлена всеобщая 24-часовая забастовка морских торговых флота.

В печати сообщается о том, что вновь предпринимаются попытки возобновить отдельные переговоры между правительством, с одной стороны, и реакционным руководством профсоюзов «Форс урвьер» и католической «Французской конфедерацией христианских трудящихся» — с другой. Особую активность в этом отношении развивает партия МРП.

Попытки возобновить отдельные переговоры с правительством предпринимают и социалистическая партия.

События в Иране

ТЕГЕРАН, 20 августа. (ТАСС). Сегодня вышел экстренный номер газеты «Марде донья», в котором, в частности, говорится, что 19 августа генералом Захеи арестованы Шаган (депутат меджлиса. — Ред.), военный губернатор Азрафи, начальник генерального штаба бригадный генерал Рихи, сын Мохаммеда Мосаддыка — Голам Хосейн Мосаддык, начальник военной полиции Модабер, инженер Зирак-Заде (депутат меджлиса. — Ред.) и другие лица.

Газета объявляет о произведенном генералом Захеи назначении дивизионного генерала Батманкляча на должность начальника генерального штаба, бригадного генерала Даджента — на должность военного губернатора Тегерана, бригадного генерала Дафтери — на должность начальника главного управления полиции.

Газета указывает, что в результате нападения на дом Мосаддыка было убито и ранено более 300 человек. Дом Мосаддыка разрушен. Редакция газет «Бахтаро амруз», «Шуреш», «Эттелаат», «Бесуе анде» разгромлены, и помещения этих редакций сожжены. Помещения партий «Ируйе севом» и лаврианистов разгромлены.

20 августа в 7 часов утра (по тегеранскому времени) по радио были переданы заявления генерала Захеи, а также назначенных им начальника генерального штаба иранской армии и военного губернатора Захеи. Захеи требует от Мосаддыка в течение 24 часов явиться в канцелярию военного губернатора или в главное управление полиции.

Переданным по радио приказом генерала Батманкляча запрещается в Тегеране демонстрации и собрания, солдаты призываются «оставаться на своих местах», выезд населения Тегерана на автомашинах за пределы города воспрещен. На улицах столицы запрещено собираться группами свыше трех человек.

Улицы «ранской» столицы патрулируют солдаты. Многие магазины закрыты. Газеты не вышли.

ПАРИЖ, 20 августа. (ТАСС). Положение в Иране продолжает ухудшаться, остаются неясным. Нет никаких достоверных сведений из провинции. Независимо также, где в данный момент находится премьер-министр Мосаддык.

НЬЮ-Йорк, 19 августа. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, иранский посол Салех заявил корреспонденту, что он не получил никакого официального уведомления о событиях в Тегеране, и добавил, что он подает в отставку, если получит официальное сообщение о том, что Захеи сформировала правительство вместо правительства Мосаддыка.

Салех заявил, что «никакое антинационалистическое правительство не может удержаться в Иране», и выразил мнение, что всякий действующий против Мосаддыка, «будет вызывать позорное в глазах иранцев как человек, который служит иностранным интересам».

ТЕГЕРАН, 20 августа. (ТАСС). Сегодня вышел экстренный выпуск газеты «Атенбаре шарк», в котором утверждается, что л-р Мосаддык будто бы арестован сторонниками генерала Захеи и отправлен в Саабаский дворец.

В этом же выпуске заявляется, что члены бывшей парламентской фракции «национальное движение» (поддерживаемой Мосаддыком. — Ред.) Шаган, Разави, Санджаби, Хасби, Зирак-заде и другие бежали.

ПАРИЖ, 20 августа. (ТАСС). По сообщениям из Тегерана, сегодня там имели место столкновения между сторонниками Мосаддыка и Захеи.

Согласно некоторым сообщениям, на юге Ирана племя кашаибов выступило против сторонников Захеи. Это племя, по сведениям парижского радио, располагает примерно 20 тысячами воинов.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБДРАМАТЕАТР

Гастроли Орловского театра драмы имени Серго Орджоникидзе.

22 августа — Женитьба Белугина.

23 августа — день и вечером — Тая.

Начало спектаклей: днем в 12 час., вечером в 8 час.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — журнал Новости дня, № 37, новый цветной чехословацкий фильм Ангел в отпуске (сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 10). Малый зал — журнал Новости дня, № 36, фильм Под игром (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Третий зал — журнал Художник Перов, цветной фильм Дитя Дуная (сеансы: 4, 6, 8, 10).

С 12 часов ночи — фильм Дитя Дуная. До начала сеанса — танцы.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР — фильм Остров страданий (сеансы: 7, 9, 11).

ГОРСАД, 22 и 23 августа
Большие концерты артистов Ленинградской государственной эстрады. Мартик ОВАНЕСЯН — песни народов СССР. Г. ХАЗАН — героика, лирика, юмор. БОРИСОВА и ГЕБРИХ — балет. ЗВЕРЕВА и ХАЗАН — миниатюры. КАРПОВ — жонглер. ЛЕХМУС — аккордеон. И. САНИН и Я. ФЕЛЬДЦЕР — концерны и интермедии. ФИШМАН — роль. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. Скоро ансамбль «БЕРЕЗКА».

Администрация, партийная и профсоюзная организации Кемеровской ГРЭС выражают глубокое соболезнование члену колхозного нека Рядиков Семёну Моисеевичу по поводу преждевременной смерти его жены

РЯДИКОВОЙ
Валентины Ивановны.

СПОРТ

На первенство мира по шахматам среди женщин

ЛЕНИНГРАД, 20 августа. (ТАСС). Третья партия матча на первенство мира между советскими шахматистками Людмилой Руденко и Елизаветой Быковой закончилась острейшим боем. Чемпионка мира, игравшая белыми, избрала ферзевый гамбит. Черные применили систему защиты, разработанную советскими шахматистами И. Бондаревским и В. Макаговым. Обе соперницы необычно провели дебютную стадию борьбы, в результате чего сложилась чрезвычайно сложная позиция.

Не двенадцатом ходу Быкова решила на серьезное ослабление позиции рокировки, но сестрица белых фигуры на королевском фланге. В последовавшей затем

перегруппировке фигур Руденко захватила важную диагональ.

На доске развернулась сложная, маневренная борьба. Белые подготовили вскрытие линии на королевском фланге, на что черные ответили пешечным наступлением на ферзевом фланге. Руденко пошла на заманчивую, но ошибочную комбинацию с выигрышем пешки. На это последовал прорыв черных на ферзевом фланге. Партия прервана в тяжелой позиции для чемпионки мира. Черные грозят выиграть фигуру. В этой позиции Руденко записала свой сорок второй ход.

21 августа эта партия будет доигриваться.

Товарищеская встреча футболистов

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). Сегодня здесь на народном стадионе в присутствии 80 тыс. зрителей состоялась товарищеская встреча футбольных команд «Гонвед» (спортивное общество Венгерской народной армии) и «Спартак» (Москва). После упорной борьбы счет на 25-й минуте открыли спартаковцы. Первая половина игры окончилась с результатом 1:0 в пользу «Спартак». В начале второй половины игры венгерские футболисты забыли ответить мячу в ворота гостей а на 23-й минуте — второй. Через две минуты спартаковцы сравняли счет. За 8 минут до окончания игры футболисты «Гонвед» забыли третий мяч в ворота москвичей.

Встреча закончилась со счетом 3:2 в пользу команды «Гонвед».